Vysledky a reseni jarniho matematického testu 2018

DIDAKTICKY
TEST

VIA

RESENI 2018 JARO

Vysledky a detailni FeSeni didaktického testu z matematiky u statni
maturity 2018 pro vSechny napjaté maturujici z matematiky jsou zde.
Prohlédnéte si je a spolu s prateli si je porovnejte se svymi odpovédmi a
zjistéte, jak se vam v letoSnim maturitnim testu z matematiky dafilo
nejednoduché Ulohy vyresit. Vysledky a feSeni testu rovnéz skvéle poslouZi
vsem maturantim k pfipravu na zkousku dospélosti z matematiky v dalSich
ro¢nicich maturit. Novy Amos preje vSem maturantim mnoho Uspéchd, drzime
palce, at'se vSem didakticky test z matematiky 2018 podafi.

VyreSené zadani pro didakticky test z matematiky - jaro 2018

Zadani didaktického testu z matematiky 2018 jaro

Zadani ulohy 1
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https://www.statnimaturita-matika.cz/didakticky-test-2018

1bod
2 V oboru R reste nerovnici a mnozinu vsech reseni zapiste intervalem.

14 — 2x

2<0
-2 e

Re3eni Glohy 2

14—-2x

+2<0

14—-2x—4>0
10—2x>0
—2x>—10

x<5

Zadani ulohy 3

VYCHOZI TEXT A OBRAZEK K ULOZE 3

Na cCiselné ose jsou obrazy tfi ¢isel: 0, ma 3m — 1. Vyznacené dilky jsou stejné dlouhé.

I 1 1 L 1 I 1 L I L | .
l I | | | | | || I I | | L
0 m 3m—1

(CZVV)

max. 2 body
3
3.1 Vyjadrete pomeér:

m: 3m-1)=

3.2 Na Ciselné ose vyznacte (silnou carou) a popiste obraz ¢isla 1.

Re3eni Glohy 3



=1
[ p——1 11]0]
m:3m—1=5:8
3m—1.......8 [ dilkii]
3.2
m=>5x
3m—1=8x
1 AT 5 x[dilkii] 35x-1=8%
3m—1.....8 x[dilki] 15x—8x=1
=1
1
X==
7

Jeden "dilek” na iselné ose je —., proto jedni¢ka na Cislneé ose je v sedmém dilku.

7’

Zadani ulohy 4

4 Proy € R\ {0; 1; 2} zjednoduste:

1
Jz'—1—},T1_

2y2 — 4y

V zaznamovém archu uvedte cely postup reseni.

ReSeni dlohy 4

max. 2 body




Zadani ulohy 5

max. 2 body

5 V oboru R feste:

2 x—2 o x
§ & = g

V zaznamovém archu uvedte cely postup reseni.

Re3eni tdlohy 5

5
2 X2 _ 5 X
3 7 g
2X{X—2) l—i
Y
x(x—Z,le_ﬁ
6 6

X —2x=6—x
Xi = x—6=0
(x—3)(x+2)=0

Xi=drxi—=2

Zadani ulohy 6 a7



VYCHOZI TEXT A OBRAZEK K ULOHAM 6-7

Grafy funkci f a g jsou pfimky. Graf funkce f prochazi poc¢atkem O a bodem A.
Grafy funkci fa g se protinaji v bodé B.

Ihy g A
5 o 4

3

(CZVV)

1 bod
6 Zapiste predpis funkce f.

max. 2 body
g Zapiste obecnou rovnici primky, ktera je grafem funkce g.

Re3eni Glohy 6

6
y=ax+b
0=0-a+b=b=0 S g
0[0:0] L
1

A[10;5] 5=10-a+0 y=5n
G
¥2

Re3eni Glohy 7



ax+by+c=0
y:%x 3x+4y+c=0
Y[10;0] ; YB=(-4;3) 3-6+4-3+c=0
B[x;3] . fi=(3;4) c=—30
x=6=B[6;3]
3x+4y—30=0

Zadani ulohy 8

VYCHOZITEXT A OBRAZEK K ULOZE 8

Graf kvadratické funkce fprochazi body A [—5; 0], B[—4; 3],C[-3; 4]
Osa soumeérnosti o grafu kvadratické funkce f je uréena rovnicix = —3
F 3 y
1
o] 1 X
(CZVV)
max. 3 body
8
8.1 Zapiste souradnice vrcholu V[x; y] grafu funkce f.
8.2  Vkartézske soustave souradnic Oxy sestrojte graf funkce f.
V zaznamovém archu obtahnéte vie propisovaci tuzkou.
8.3

Zapiste obor hodnot funkce f.

>




Re3eni Glohy 8

v=C=[-3;4]

8
8.1
}
’ —
- &
'
8.2
8.3
H(f)=(—w;4>

Zadani ulohy 9
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VYCHOZI TEXT A OBRAZEK K ULOZE 9

Obrazce jsou tvoreny bilymi a tmavymi Sestilhelniky uspofadanymi do sloupca.
Pocet sestiuhelnikl ve sloupcich se postupné zvétsuje, a to od levého, resp. pravého
okraje obrazce smérem ke stredu.

Kazdy obrazec vzdy zacina a konci sloupcem s jedinym bilym sestithelnikem.

(CZVV)
max. 2 body

9 V jednom z dalSich obrazcl je v nejdelsim sloupci 59 sestithelnikd (nad sebou).

9.1 Urcete v tomto obrazci pocet viech tmavych sloupcu.

9.2  Urcete v tomto obrazci pocet viech bilych sestiahelniku.

Re3eni Glohy 9



9

V obrazci kde je 59 Sestithelniku uprostied jde o bilé Sestithelniky uprostied. Spoditame
jejich pocet.

a,=a,+(n—1)d

o si=5(a,+a,)
57=1+(n—1)2 2 :
a,=2
56=2n-2 52922{ 1+57) pocet bilych Sestiihelniku je:
d=2 2 '
58=2n
a,=57 S,,— 841
n=29
xp=0841+59+841
xz=1741ks
9.1

Podéet tmavych sloupkl je dvojnasobkem n,tedy 58.
9.2

Bilych Sestiuhelniku je 1741 ks.

Zadani ulohy 10



VYCHOZI TEXT A TABULKA K ULOHAM 10-11

Soutéz ma dvé kola. Body z obou kol se scitaji.

Soutézici byli na pocatku soutéze rozdéleni do dvou skupin. Vtéchto skupinach
absolvovali prvnii druhé kolo soutéze. Primérné vysledky jsou uvedeny v tabulce.

Pocet Priamérny bodovy zisk na osobu
soutézicich [ pryn kolo Druhé kolo Celd soutéz
Skupina A 20 3,0 4.4
Skupina B 30 4,0 44
Vsichni 50
(CZVV)

10 Vypoctéte prumérny bodovy zisk na osobu v prvnim kole soutéze.

(Pocitejte se viemi 50 soutézicimi.)

Re3eni Glohy 10

10

203+30-4 180

50 50

Ve r -

Zadani alohy 11

3,6

11 Vypoctéte prumérny bodovy zisk na osobu v celé soutézi.
(Pocitejte se vsemi 50 soutézicimi.)

Re3eni Glohy 11

11

20-3+30-4+20-4,4+30-4,4 400

8

50

Zadani ulohy 12 a 13

50

1 bod

1 bod



VYCHOZI TEXT K ULOHAM 12-13

Tajny kod spliuje nasledujici 3 pravidla:
- kéd mize obsahovat pouze cislice 1, 2, 3, 4, 5, 6;
— zadné cislice se v kddu neopakuiji;
- pocet &islic v kddu udava prvni ¢islice kodu.

(Uvedenym pravidlim vyhovuji kody 21, 326, 4325 a dalsi.)

(CZVV)

1 bod
12 Uvedte pocet viech kédi, které maji na prvnim misté dislici 3.

1 bod
13 Uvedte pocet vsech kodu, které maji na prvnim misté &islici 4, 5 nebo 6.

ReSeni dlohy 12

12

1-5-4=20

Re3eni tGlohy 13

13

1-5-4-3+1-5-4-3-2+1-5-4-3-2-1=60+120+120=300

Zadani ulohy 14



VYCHOZI TEXT A OBRAZEK K ULOZE 14

V obdélniku ABCD o obsahu 28 cm? je umistén trojuhelnik CDE. Oba obrazce maji
spolec¢nou stranu CD.

Plati: |BC| = 4 cm, |CE| = 5 cm, |DE| = 3 cm.

D 2

3cm @ 5cm 4cm
E

A B

(CZVV)

max. 2 body
14 Vypocteéte velikost uhlu ¢.

V zaznamovém archu uvedte cely postup Feseni. Nezapomente zapsat dosazeni Ciselnych
hodnot do pouzitych vzorc(, vypocet a jednotky.

Re3eni Glohy 14

14
a’=c’+d’—2-c-d-cos(y)
S=a-b 49=9+25-2-3-5-cos(y)
28=a-4 30cos y=—15
a=7cm cosy=—0,5

y=120°

Zadani ulohy 15



VYCHOZITEXT K ULOZE 15

Pan Kocour uvazuje o vyhodné investici, ale jeho kapital by pokryl jen tietinu investice.
Proto nabidl spoluti¢cast panu Malému, jehoz kapital je o 200 miliona korun vyssi nez kapital
pana Kocoura.

Aby spolecné pokryli celou investici, kazdy z nich uvolni pfesné polovinu svého kapitalu.

(CZVV)

max. 3 body
15 Uzitim rovnice nebo soustavy rovnic vypoctéte v korunach

15.1 hodnotu kapitalu pana Kocoura,
15.2  ¢&astku, kterou na investici uvolni pan Maly.

V zaznamovém archu uvedte cely postup FeSeni (popis neznamych, sestaveni rovnice,
resp. soustavy rovnic, feseni a odpovéd).

Re3eni Glohy 15

15
-
3
Ix=y
KOCOUTRR .00 x[K¢] §+%0'106:
Maly.......cc... x+200-10°[ K¢]
investice.............. y[K¢] x+x+200-10°=2y

2x+200-10°=6 x
200-10°=4 x
x=50000000 K¢&

15.1

Pan Kocourek mél kapital ve vysi 50 milionu korun.

15.2

x+200-10° _ 50-10°+200-10°
2

=125-10°K¢

Pan Maly investuje 125 miliéna korun.



Zadani ulohy 16

max. 2 body

16 Rozhodnete o kazdem z nasledujicich tvrzeni (16.1-16.4), je-li

pravdivé (A) provsechnaa > b > 0, cinikoli (N).

A N
16.1 (ab — 2a)* = a®(b — 2)? HiB
162 V@@—bi=a—-b L1 [
50

163 — =g’ L[]

a
164 dVa=v@ L1 L]

Re3eni Glohy 16

16
16.1
(ab—2a)'=a’b’—4d’b+4a’=a’(b’—4b+4)=a’*(b—2)'=a’(2-b) ANO
16.2
Ja’—b*#a—b NE
183

a
T =a NE
a



16.4

— =

' | 2 | 3
a-va—=va -a=va ANO

Zadani ulohy 17

2 body
17 Ktera z nasledujicich rovnic ma v oboru R prave jedno reseni?
A) x24+1=0
B) (x+1)2=x2+1
Q) x*-1=0
D) k=
E)  Zadna z vyse uvedenych rovnic
Reseni tlohy 17
17
[x+1}2:)(2+1 x'=x
X' +1=0 X —1=0
X+2x+1=x"+1 J x'—x=0
A) p=0"-4-11 B) C) (x—1)(x+1)=0 D)
2x=0 x(x—1)=0
D=—4=§ . |
x=0 X;=0;x,=1

Pravé jedno feSeni ma rovnice B

7 r -

Zadani ulohy 18



VYCHOZITEXT A OBRAZEK K ULOZE 18

Na obrazku jsou mnoziny A, B, C.
Mnozina A obsahuje viechna cisla uvniti
kruhu, mnozina B vSechna cisla uvniti obdélniku

a mnozina C véechna ¢isla uvnitr trojuhelniku.
Sjednocenim viech tfi mnozin je pétiprvkova
mnozina {0; 1; 2; 3; 4}

(CZVV)
2 body
18 Které z nasledujicich tvrzeni je pravdive?
A) B=0
Bl AnB=09
O AnC=9
D) BnC=9

E)  zadné z vyse uvedenych tvrzeni

Re3eni Glohy 18

18
A=(0;1;2;3]
B=(0]
C=(2;3;4]

Z vyétd jednotlivych mnozin je patrné, Ze pravdivy je vyrok D (neexistuje priinik mnozin B
aC).

Zadani ulohy 19



VYCHOZI TEXT A OBRAZEK K ULOZE 19

Umisténim vektoru U je orientovana ‘},
usecka, jejiz pocatecni i koncovy bod lezi
v miizovém bodé. i V4
Vektor v = (x; 10) je k vektoru U kolmy.
/
Z |
0 X
(CZVV)
2 body

19 Jaka je souradnice x vektoru v?

A -15
B) 12
) -
D) -8

E)  Vektor v = (x; 10) nemuze byt nikdy kolmy k vektoru G.

Re3eni Glohy 19

19
v=(—4;-6), vektor kolmy (—6;4)=(-3;2)=(x;10)=(-15;10)

Odpoved A.

Zadani ulohy 20
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VYCHOZI TEXT A OBRAZEK K ULOZE 20

Jsou dany vrcholy obdélniku ABCD: Ty

A[=3;1],B[-2;-1],C[2;1],D[1;3].

Obdélniku ABCD je opsana kruznice k.

(CZVV)

20  Jaky je obsah kruhu ohranic¢eného kruznici k?

A)  25m
4n
B) e
25
=2q
C) >
D) 5m
25
i
E) 4

Re3eni Glohy 20

2 body

»




20

Stied kruZnice opsané je v pruseéiku uhlopfiéek obdélniku ABCD. Pruseéik je v poloviné

uhlopri¢ek AC, popripadé BD.

A
y

18
T
4=

Velikost (delka) useéky AC je 5, viz obrazek. Polomér kruznice opsané je tedy 2,5.

2
S=x-r

i 2
Obsah kruhu okrani€eného kruznici k je tedy: A &

SZEE

4

Odpovéd E.

Zadani ulohy 21
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VYCHOZI TEXT A OBRAZEK K ULOZE 21

Pétitihelnik ABCED je slozen ze ¢tverce ABCD o obsahu 100 cm? a trojuhelniku CED
o obsahu 30 cm?. E £
2
D 30 cm C
100 cm?
A B A B
(CZWV)
2 body

21 Jaky je obsah trojuhelniku ABE?

A)  mensinez 75 cm?

B) 75cm?’
C) 78cm?
D) 80cm?’

E)  vétsi nez 80 cm?

Re3eni Glohy 21



21

_va
szaz SDCE_ 2
100:{]2 30= v-10

2
a=10cm
v=6cm
6bcm
10 cm

A

Zadani alo

hy 22

v.-d

[

=

16-10
Sae="7

S 15 =80cm’

odpovéd D

>



VYCHOZITEXT A OBRAZEK K ULOZE 22

Z papirového obdélniku s rozméry 27 cm x 10 cm se zhotovi kvadr.

Vyznacené tmavé ctverce se pouziji na podstavy kvadru, bila cast se beze zbytku
rozstfiha na bocni stény kvadru.

Kvadr se po hranach spoji lepici paskou, papir se nebude nikde prekryvat.

Imcm

/A

N
-

27 cm
(CZVV)
2 body

22 Jaky je objem kvadru?

A)  250cm’

B) 270cm?

C) 275cm?

D) 550cm?

E) jinyobjem

Re3eni Glohy 22

22

Z papirového obdélniku se zhotovi kvadr, plast bude sloZen ze &ty bilych obdélnikd, viz
obr.

N

10 cm

5cm

\4

<5 cm 11 cm 11 cm >

27 cm



V=aav
V=5-5:11

Objem kvadru je:
V=275cm’

odpovéd C

Zadani ulohy 23

VYCHOZI TEXT A OBRAZEK K ULOZE 23

Voda o objemu 40,51 cm? vypliiuje ve sklenici prostor
tvaru rotacniho kuzele. Voda nesaha az po okraj sklenice,
ale pouze do vysky 6 cm od vrcholu kuzele.

(CZVV)
2 body
23 Jaky je obsah plochy sklenice smaceneé vodou?

Vysledek je zaokrouhlen na desetiny cm?.
A)  51,9cm?

B) 543cm’

C) 106,0cm?

D) 169,5cm?

E) 211,9cm?

Re3eni Glohy 23



23

A I
V—B:r rev a2
2y 2 2
AD S s 2=4524+6
d’=56,25

r’=20,25
d=7,5¢cm

r=4,5cm

Obsah plochy smacéené vodou je plastém rotaéniho kuzele.
S=x-rd
S=x-4,57,5
$=106cm’

Odpovéd C

Zadani ulohy 24



VYCHOZI TEXT A OBRAZEK K ULOZE 24

Kazda z 9 rGznych karet obsahuje jeden ze tfi obrazc( (trojuhelnik, ¢tverec, kruh) v jedné
ze tfi barev (3eda, ¢erna, modra).
Karty zamichame a nahodné odebereme 2 karty.

P11 O]| P

(CZVV)
2 body

24 Jaka je pravdepodobnost, ze zadna z obou odebranych karet
nebude obsahovat ani trojuhelnik, ani obrazec ¢erné barvy?

Az
I
Q3
D) g

E) jina pravdépodobnost

ReSeni Glohy 24



24

Karet je celkem 9.

3 jsou s Sedymi obrazci (trojuhelnik, étverec, kruh)
3 jsou s éernymi obrazci (trojuhelnik, étverec, kruh)

3 jsou s modrymi obrazci (trojuhelnik, ctverec, kruh)

Pravdépodobnost, Ze vybereme dvé karty a mezi nimi nebudou ani ¢erné, ani s
trojuhelniky je:

Odpovéd A.

Zadani ulohy 25
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25

25.1
25.2

253

254

max. 4 body

Ke kazdé rovnici (25.1-25.4) resené v oboru R prifadte interval (A-E),

v nemz se nachazi reseni dane rovnice, nebo
nema-li rovnice reseni.

321’ — 9-'.1'
221’ . 2—1’ e l
— 2

log(x — 2) = log(1 — x)

2-logx =1 I
A) (=005 —1)

B) (-1 1)

Q) (1 2)

Ly {25 3

E) (3 +)

Fy ©

Re3eni Glohy 25

prazdnou mnozinu (F),



25
32— g
Fea s
25.1 Iy=—12x Odpovéd B.

4x=0

222(_ 2—2(:

| =

252 Odpovéd A.

=gt

x——1
log(x—2):Eogf1—x:]

Xx—2=1—x
25.3 x>2 Odpoved F.

254  log(x)=0,5 x>0 Odpovéd E.

X= \ﬁ

Zadani ulohy 26



max. 3 body
26 Priradte ke kazdé uloze (26.1-26.3) odpovidajici vysledek (A-E).

26.1 Petr ma 270 korun, coz je o polovinu vice, nez ma Karel.
Kolik korun maji oba chlapci dohromady?

26.2 Vklad 50 500 korun je uloZzen na 2 roky. Ro¢ni urokova sazba je 0,5 %,
uroky se zdanuji 15 % a pripisuji se na ucet vzdy na konci roku.
Kolik korun pribyde ke vkladu za 2 roky?
(Vysledek je zaokrouhlen na celé cislo.)

26.3 Stara postovni znamka béhem posledniho roku dvakrat zvysila svou cenu,
a to vzdy o 25 % z predchozi ceny. Nyni ji Ize koupit za 750 korun.
Jakou cenu meéla pred rokem?

A)  méné nez 400 korun
B) 430korun
C) 450 korun
D) 480 korun

E)  jiny pocet korun

Re3eni Glohy 26



26

26.1
37 A 270 K¢
Petr i Karel dohromady maji 450 K¢, odpovéd C.
Karel ... 270-1,5=180 K¢
26.2

Vklad 50 500 K&, roéni urokova sazba je 0,5 %.
u=50500-0,005

u=2525K¢
po zdanéni x=u-0,85
x=214,625 Odpovéd B.

zadva roky bude tedy pricteno

p=2-x
p=430K¢
26.3
Tl 120% 600............125%
Yool 100 % Xk 100%
100 100 Odpovéd D.
J’:E?m yZEGOO
y=600 K¢ x=480Kc

VSechny testy z matematiky pfedchozich let on-line:

testy 2018 | testy 2017 | testy 2016 | testy 2015 | testy 2014 | testy 2013 | testy 2012 | testy 2011 | testy 2010

Orientacni vysledky. Oficialni vysledky budou zvefejnény po zasedani validacni komise CZVV.

A


https://www.statnimaturita-matika.cz/didakticky-test
https://www.statnimaturita-matika.cz/didakticky-test-2017
https://www.statnimaturita-matika.cz/didakticky-test-2016
https://www.statnimaturita-matika.cz/didakticky-test-2015
https://www.statnimaturita-matika.cz/didakticky-test-2014
https://www.statnimaturita-matika.cz/didakticky-test-2013
https://www.statnimaturita-matika.cz/didakticky-test-2012
https://www.statnimaturita-matika.cz/didakticky-test-2011
https://www.statnimaturita-matika.cz/didakticky-test-2010

